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Πραγματοποιήθηκε η τελετή ενάρξεως της ΙΔ´
Συνελεύσεως του Ρωσικού κόσμου

Στις 3 Νοεμβρίου 2020 πραγματοποιήθηκε η τελετή ενάρξεως της ΙΔ´ Συνελεύσεως του Ρωσικού
κόσμου. Σύμφωνα με την καθιερωμένη παράδοση από το 2007 οι Συνελεύσεις διεξάγονται από το
ίδρυμα «Ρωσικός κόσμος» την παραμονή της Ημέρας της Λαϊκής Ενότητας. Εξαιτίας της
δυσμενούς επιδημιολογικής καταστάσεως εφέτος η Συνέλευση του «Ρωσικού κόσμου» για πρώτη
φορά γίνεται υπό τη μορφή τηλεδιασκέψεως, συνδέοντας μια σειρά θεματικών εκδηλώσεων, οι
οποίες θα πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια αρκετών ημερών.

Αντικείμενο συζήτησης κατά τη ΙΔ´ Συνέλευση αποτέλεσε το θέμα «Ο Ρωσικός κόσμος
διαδικτυακά». Την έναρξη των εργασιών του φόρουμ κήρυξε ο πρόεδρος του Διοικητικού
Συμβουλίου του Ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος» και πρόεδρος της Επιτροπής της Κρατικής Δούμας
της Ρωσίας επί θεμάτων εκπαιδεύσεως και επιστήμης Β. Νίκονωφ.

Ανεγνώσθησαν χαιρετιστήρια μηνύματα προς τους οργανωτές και τους συνέδρους της
Συνελεύσεως του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας Β. Πούτιν, του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, του Προέδρου της Κυβερνήσεως της Ρωσίας Μ.
Μισούστιν, του Υπουργού Εξωτερικών της Ρωσίας Σ. Λαβρώφ κ.ά.



Στο χαιρετισμό του προς τους μετέχοντες στο φόρουμ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε
ειδικότερα:

«Τους παρελθόντες μήνες η ανθρωπότητα αναγκάσθηκε να μάθει να ζει σε μια νέα πραγματικότητα,
που οφείλεται στην εξάπλωση της λοιμώξεως του κορονοϊού. Οι περιορισμοί, στους οποίους
υποκείμεθα όλοι μας σήμερα, προκειμένου να αποτρέψουμε την διάδοση της νόσου, μας έδειξαν
πόσο εύθραυστος είναι ο κόσμος μας και πόσο πολύτιμες είναι η κοινωνία πρόσωπο με πρόσωπο και
η δυνατότητα της συναντήσεως με τους οικείους και τους προσφιλείς μας ανθρώπους. Την ίδια
στιγμή η πανδημία μας προέτρεψε σε μια βαθύτερη εξοικείωση με τους σύγχρονους τρόπους
επικοινωνίας, στην περαιτέρω ανάπτυξη υπό διαδικτυακή μορφή ποικίλων πολιτιστικών
πρωτοβουλιών, της εκπαιδευτικής και μορφωτικής δραστηριότητας».

Μετά την πανηγυρική τελετή ενάρξεως της Συνελεύσεως πραγματοποιήθηκε η συζήτηση
στρογγυλής τραπέζης, που ήταν αφιερωμένη στο κεντρικό θέμα του φόρουμ, όπου συμμετείχαν ο
πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Κ. Κοσατσιόφ,
ο σύμβουλος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας και πρόεδρος της Διεθνούς Ενώσεως
Καθηγητών της Ρωσικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας Β. Τολστόι, ο ειδικός εκπρόσωπος του
Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας επί διεθνούς πολιτιστικής συνεργασίας Μ. Σβυντκόι, ο
Πρύτανης του Κρατικού Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων Μόσχας (Πανεπιστημίου) του ΥΠΕΞ της
Ρωσίας ακαδημαϊκός Α. Τορκουνώφ κ.ά.

Τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκπροσώπησε στο φόρουμ, με την ευλογία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, μέλος του Εποπτικού Συμβουλίου του
Ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος» Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. Αναφερόμενος στο θέμα της
Συνελεύσεως «Ο Ρωσικός κόσμος διαδικτυακά» στην παρέμβασή του υπογράμμισε:

«Η ποιμαντική φροντίδα των ψυχών και τα έργα ελέους είναι ιδιαίτερα επίκαιρα σήμερα, όταν οι
άνθρωποι αισθάνθηκαν έντονα τη μοναξιά τους. Επιδιώκουμε, με τη βοήθεια των συγχρόνων μέσων
τηλεπικοινωνίας, να μεταφέρουμε στους συμπατριώτες μας την ομορφιά της ορθόδοξης θείας
λατρείας, να απαντούμε στα ερωτήματα, που προβληματίζουν τους ανθρώπους, μέσω
τηλεδιασκέψεων. Σήμερα αναπτύσσονται πρωτοβουλίες σχετικά με τη θεολογική εκπαίδευση υπό
διαδικτυακή μορφή. Αυτές οι ασυνήθιστες περιστάσεις προσέφεραν σε όλους μας μια εξαιρετική
ευκαιρία να σκεφθούμε τον σκοπό της ζωής μας. Η προθυμία να υποστηρίξουμε τον πλησίον, να
θυσιάσουμε τον εαυτό μας υπό δύσκολες συνθήκες, αυτά είναι τα θεμέλια του Ρωσικού κόσμου και
της ρωσικής ψυχής».

Επίσης ο ιεράρχης υπενθύμισε ότι εφέτος συμπίπτει και μια σπουδαία επέτειος, η εκατονταετία της
εξόδου Ρώσων εξορίστων από την Κριμαία:

«Το Νοέμβριο του 1920 οι τελευταίες μοίρες του Αυτοκρατορικού Πολεμικού Ναυτικού του
Εύξεινου Πόντου εγκατέλειψαν την Κριμαία, μεταφέροντας σε άγνωστο προορισμό όσους δεν
μπόρεσαν να συμφιλιωθούν με την καταπάτηση της πίστεως, των ιδεωδών και των αξιών, που είχαν
παραδώσει οι πρόγονοι και διαφύλασσαν επιμελώς οι σύγχρονοι κληρονόμοι τους… Σημαντική
μερίδα της ιεραρχίας, του ιερού κλήρου, των λαϊκών της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας επίσης
μοιράστηκαν την τύχη των εξορίστων. Η διαχείριση της εκκλησιαστικής διοικήσεως, η αναγκαστική
διακοπή επαφής με την κεντρική εκκλησιαστική ηγεσία, η οποία παρέμεινε στη Μόσχα, κατέστη
επώδυνη πληγή στο σώμα της Εκκλησίας μας. Απαιτούσε θεραπεία, αναζήτηση τρόπων
διασφαλίσεως της εντεταλμένης από τον Θεό ενότητας.

Οι πράξεις πολλών εργατών της Εκκλησίας έφεραν καρπούς: με το έλεος του Θεού δεκαετίες μετά



κατορθώσαμε να φθάσουμε στην ενότητα. Έτσι, το 2007 αποκαταστάθηκε η κανονική ενότητα της
Υπερορίου Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με εκείνη στην Πατρίδα, ενώ πριν από ένα χρόνο κατά
τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε στον Αρχιεπίσκοπο Ντουμπνά Ιωάννη το Γράμμα της
αποκαταστάσεως της ενότητας της Αρχιεπισκοπής των παροικιών ρωσικής παραδόσεως στη
Δυτική Ευρώπη με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Τούτο, αναμφισβήτητα, αποτέλεσε ιστορικό
γεγονός για τους Ρώσους ομογενείς, οι οποίοι διαμένουν στην Ευρώπη, το πραγματικό μέγεθος του
οποίου θα αξιολογήσουν στο μέλλον οι ιστορικοί. Επισκοπώντας τον παρελθόντα χρόνο, με
ευγνωμοσύνη στο Θεό μπορούμε να μιλήσουμε για τη συνένωση της κάποτε διεσπαρμένης Ρωσικής
Ορθοδοξίας».

Στο πλαίσιο της ΙΔ´ Συνελεύσεως του Ρωσικού κόσμου, θα πραγματοποιηθεί στις 9 Νοεμβρίου
στρογγυλή τράπεζα με θέμα «Ο διαθρησκειακός διάλογος διαδικτυακά» με συμμετοχή εκπροσώπων
των παραδοσιακών θρησκευτικών κοινοτήτων της Ρωσίας, η οποία θα είναι αφιερωμένη στο
διαφωτιστικό-ανθρωπιστικό έργο, που απευθύνεται στους πιστούς εκτός ναών και την ψηφιακή
υποστήριξη αυτού του έργου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45293/
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